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Popis základních činností při poskytování sociálních služeb v denním stacionáři v souladu s vyhláškou 505/2006 Sb. 

Zásada: 

Pracovnice denního stacionáře dále jen „Pečovatelka“ je uživatelům k dispozici po celou dobu jejich pobytu v denním stacionáři.

1. Pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu.

· Pomoc při oblékání a svlékání včetně speciálních pomůcek.
Uživatel si může do denního stacionáře přinést náhradní, nebo domácí oblečení, přezůvky, kompenzační pomůcky, ostatní potřeby např. léky, časopisy, atd. 

K převlékání, přezouvání nebo uložení náhradního oblečení mu slouží uzavíratelná šatna (součást denního stacionáře), tudíž má uživatel zajištěno soukromí. Tento úkon je spojen s oblékáním a svlékáním jednotlivých částí oblečení (včetně speciálních pomůcek), s přidržením oděvu, s volbou vhodného oblečení a doplňků (dle počasí, příležitosti), s obouváním, zavazováním a vyzouváním obuvi, atd.  Podpora ze strany pečovatelky je však poskytována jen do té míry, jakou nápomoc uživatel požaduje, např. přidržení oděvu. 

· Pomoc při přesunu na lůžko nebo vozík
Tento úkon je poskytovaný uživatelům, kteří jsou odkázáni na invalidní vozík, ale i uživatelům, kteří potřebují pomoc v rámci přesunu na lůžko (např. pomoc při přesunu uživatele z vozíku na lůžko či naopak, pomoc při přistavení vozíku, pomoc při přidržení uživatele při přesedání na vozík, atd.). Pokud to zdravotní stav uživatele a jeho fyzická kondice dovolí, nacvičuje postupně pečovatelka s uživatelem přesun z vozíku na křeslo bez dopomoci, což vede k jeho větší soběstačnosti a nezávislosti. 

· Pomoc při prostorové orientaci, samostatném pohybu ve vnitřním prostoru.
Cílem je zajistit uživateli pomoc při prostorové orientaci a samostatném pohybu ve vnitřním prostoru denního stacionáře (z jedné místnosti do druhé), v prostotách domu s pečovatelskou službou (např. přechod do jídelny, tělocvičny). Nápomoc poskytujeme formou přímého doprovodu, kdy se uživatel pečovatelky přidržuje, nebo nepřímého doprovodu, kdy pečovatelka směruje uživatele pokyny, upozorňuje ho na nenadálé překážky nebo je odstraňuje, otvírá a zavírá dveře atd. Veškeré prostory v domě s pečovatelskou službou, které využíváme, jsou bezbariérové.
·  Pomoc a podpora při podávání jídla a pití.
Podáváme již předem nakoupené a objednané jídlo a pití (ve stacionáři nachystané). Snídaně a svačiny jsou podávány v prostorách denního stacionáře, obědy jsou podávány v jídelně domu s pečovatelskou službou (dále jen“ DPS“). Pokud však některý z uživatelů odmítne nebo mu činí potíže obědvat v prostorách jídelny, je mu i oběd podáván v prostorách denního stacionáře (oběd je naservírován pracovníkem kuchyně na talíř, postaven na tác a pečovatelkou odnesen do stacionáře, nebo je pracovníkem kuchyně nachystán do jídlonosiče, pečovatelka jídlonosič odnese do stacionáře, kde jídlo naservíruje na talíř, pokud je třeba ohřeje v mikrovlnné troubě a podá uživateli ke stolu). Podání jídla a pití je přizpůsobeno zdravotnímu stavu a schopnostem uživatele (v souladu s přáním uživatele nakupujeme dietní potraviny, např. chleba nakrájíme na sousta, podáváme pítko či brčko k usnadnění konzumace tekutin, atd.). Nápoj dle přání uživatele přihříváme.

Jídlo podáváme vkusně upravené, na čistém nádobí, servírujeme ho na stůl společně s příborem (lžičkou). Při podávání jídla zajistíme dostatečný příjem tekutin, uživatel je má na dosah. Po celou dobu konzumace na uživatele dohlížíme, v případě potřeby uživateli poskytujeme nápomoc při přidržení sklenice, nabrání jídla na lžíci, atd. Pokud je zapotřebí (uživatel není schopen najíst a napít se sám), je jídlo a pití uživateli následně podáváno přímo (do úst).  Mezi jídlem podáváme dle přání uživatele nápoj na zapití. 
2. Pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu.
· Pomoc při úkonech osobní hygieny

Úkon je zajišťován v prostorách denního stacionáře, kde je k dispozici místnost s umyvadlem a sprchovým koutem s madly, nebo v bezbariérové koupelně v I. poschodí DPS, kde jsou též namontována madla. Tento úkon je také spojen s péčí o kůži, s pomocí při čištění zubů, s umýváním vlasů, s úpravou nehtů, atd. 

Před provedením osobní hygieny zajistí pečovatelka, aby prostory pro hygienu byly bezpečné, přitom vytváří vhodné podmínky (teplo, bezpečí, dostatek soukromí). Úkon je prováděn vždy s ohledem na uživatelovu intimitu. Pečovatelka při své činnosti používá ochranné pomůcky (rukavice). 

· Pomoc při použití WC 

Tento úkon je spojen s pomocí při vykonávání potřeby na WC (toaletním křesle). Jde zejména o pomoc při přesunech a hygieně spojené s vyměšováním (např. pomoc při usedání na mísu, výměna plenkových kalhot, atd.). Tento úkon provádíme dle předem domluvených postupů s uživatelem. Dodržujeme hygienické zásady, respektujeme uživatelovo soukromí a chráníme jeho intimitu. Pečovatelka při své činnosti používá ochranné pomůcky (rukavice). 

3. Poskytnutí stravy
odpovídá přiměřené době poskytování služby a odpovídající věku, zásadám racionální výživy a potřebám dietního stravování. 
Při poskytování ambulantní služby v denním stacionáři je pečovatelkou připravována: 

· snídaně – podávaná v časovém rozmezí 7,00 – 8,30 hod., 

· dopolední svačina – podávaná v časovém rozmezí 9,30 -10,00 hod., 
· oběd – podávaný v časovém rozmezí 11,30 – 12,30 hod.

· odpolední svačina - podávaná v časovém rozmezí 14,00 – 14,30 hod., 

· v případě potřeby je zajištěn individuální čas podávání (diabetik). 

Snídaně a svačiny připravuje pečovatelka v prostorách denního stacionáře, kde je malá kuchyňka. Potraviny na přípravu těchto jídel si pečovatelka sama nakupuje. Při výběru potravin dbá na pestrost stravy, s ohledem na přání a chutě uživatele. V případě individuální potřeby uživatele stravovat se dle pokynů lékaře (dieta), nakupuje takové potraviny, které jsou v souladu s touto dietou (dle pokynů uživatele). Potraviny pečovatelka nakupuje vždy čerstvé, s nepoškozenými obaly, dává pozor na prošlou záruční lhůtu. 

Obědy pro uživatele jsou nakupovány od příspěvkové organizace Penzion pro důchodce (DPS). 
4. Výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti

Pečovatelka s uživateli skupinově nebo individuálně provádí činnosti, které jsou běžné v každodenním životě. Cílem je nacvičit, udržet popř. rozvinout tyto praktické dovednosti zajišťující soběstačnost uživatele. 
Uživatel si sám zvolí, jakou činnost chce vykonávat. Žádná z činností mu není vnucována. Pečovatelka při výběru činnosti vždy bere zřetel na důstojnost uživatele, zdravotní stav uživatele a důstojnost stáří.
Pod tento úkon spadá pracovně výchovná činnosti, nácvik a upevňování motorických, psychických a sociálních schopností a dovednost a vytvoření podmínek pro zajišťování přiměřeného vzdělávání nebo pracovního uplatnění. 

5. Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím 

Již pobytem v denním stacionáři, ve společnosti ostatních uživatelů, dochází ke zprostředkování kontaktu se společenským prostředím. Uživatelé se navzájem poznávají, předávají si své zkušenosti a dovednosti, navazují nová přátelství. Pečovatelka také uživatelům napomáhá při upevňování a obnovování kontaktů s rodinou a podporuje je v dalších aktivitách podporující sociální začleňování osob (podávání obědů v společné jídelně DPS, návštěvy muzea, trhů v městě, vycházky, zprostředkování služeb pedikérky a kadeřnice, které pravidelně dochází do DPS, atd.).  
6. Sociálně terapeutické činnosti
Rozvoj osobních a sociálních dovedností vedoucí k udržení schopností a dovedností podporující začleňování uživatele do společnosti a k navození psychické pohody uživatele. Zaměřujeme se zejména na uživatelovi schopnosti a dovednosti, s kterými má uživatel problémy a je riziko ztráty těchto schopností a dovedností. Proto je vždy nutné nejprve poznat uživatele jeho potřeby a přání a s pomocí individuálního plánu naplánovat postup k naučení či upevnění uživatelem vytyčených schopností a dovedností. Příkladem těchto činností je např. upevňování schopnosti dorozumívat se, komunikovat, a to např. při společné práci v denním stacionáři. 
7. Pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí

Uživatelům poskytujeme pomoc související s uplatňováním práv a oprávněných zájmů při obstarávání a vyřizování jejich osobních záležitostí. Jsme uživatelům nápomocni tak, že jim podáváme informace o subjektech, jejichž služby potřebují zajistit. Jsme nápomocni i při komunikaci s těmito subjekty. Tímto způsobem podporujeme uživatele v jejich schopnosti hájit svá práva. 

Pomoc poskytujeme vždy v zájmu uživatele a pouze na jeho požádaní. Nikdy nic nevyřizujeme proti vůli uživatele. 

Uživatelům poskytujeme pomoc např. s vyřízením občanského průkazu, s uplatněním sociálních dávek a jiných výhod, s uzavřením nájemní, kupní smlouvy formou zprostředkování kontaktu, nápomoci při komunikaci, atd.

Pozn.: všechny výše uvedené úkony poskytujeme v souladu s individuálními potřebami a jen do té míry, jakou uživatelé naší služby potřebují. 
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