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Příloha č. 1 


Přehled a vymezení Dílčích programů: 

A) KULTURA, PÉČE O PAMÁTKY  A  SPOLKOVÁ ČINNOST 
Cílem a účelem je podpořit rozvoj  kultury ve městě Ivančice, rozšíření a zkvalitnění nabídky kulturních aktivit na území města, udržování a obnovování místních tradic a zvyků, vytváření podmínek pro organizovanou aktivitu všech generací v oblasti kultury, umožnění kulturních vystoupení  i  mimo město Ivančice, účast na soutěžích, prezentace města v tisku, literatuře, filmu apod., a to jak současnosti tak historie města a jeho významných osobností a dále podpořit péči o památky, rozvoj spolkové organizované činnosti, jak zájmové zaměřené do jiných oblastí než kultura a sport, tak zaměřené na práci s dětmi a pořádání akcí pro ně, ostatní volnočasové aktivity s dlouhodobou účinností zaměřené na propagaci a prezentaci činnosti subjektů ve městě Ivančice se záměrem zapojit do aktivit veřejnost, zejména cílovou skupinu - kategorii dětí a mládeže.
                       

B) SPORT 
Cílem a účelem je rozšíření a zkvalitnění nabídky sportovních  aktivit na území města, podpora sportovních soutěží všech kategorií, podpora pravidelné sportovní organizované aktivity mládeže na území města, rozšíření počtu sportující mládeže,  umožnění účasti na sportovních soutěžích.



      C)     ČINNOSTI nespadající do Dílčích programů definovaných v bodu A) a B), pokud jde o důvod hodný zvláštního zřetele - zavedení, zřízení nebo zachování služeb nebo jiné činnosti zcela nezbytné pro potřeby občanů města nebo jeho místních částí. 
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